Герой Советского Союза

*

*

*

*

1

1

*

*

*

1

*

1

*

1

会

*

*

*

*

*

1

*

\$

会会

会会会

会会会会

会会会

1

*



Заулин

Иван Александрович

Пехотинец. Старший сержант. Родился в 1923 году в селе Ленькове Лысковского района. За три года до войны у него умерли родители. Учебу пришлось оставить и идти работать в колхоз.

Боевое крещение получил под Сталинградом. Там же первый раз его ранило. После госпиталя снова— фронт. Сержант Заулин участвовал в освобождении Орла, Чернигова, командовал пулеметным расчетом.

27 сентября 1943 года группа из 9 человек, в которую входили горьковчане Г. Г. Масляков и И. А. Заулин, на рыбацкой лодке под огнем противника форсировала Днепр севернее Киева, в районе города Любеча. Вместе со всеми Иван ворвался во вражеский окоп, уничтожая фашистов огнем из автомата и гранатами. А затем в течение суток удерживал плацдарм, умело отражая контратаки врага. А когда был убит пулеметчик, Заулин занял его место и продолжал в упор расстреливать гитлеровцев. Несмотря на ранение руки, вел огонь до тех пор, пока его не сменили. Плацдарм был удержан.

В январе 1944 года Иван Заулин — снова в строю. В боях за Мозырь он был тяжело ранен. Тридцать четыре осколка извлек из его тела хирург. Семь месяцев пришлось провести бойцу в госпитале. Здесь он узнал, что Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1944 года ему и остальным восьми десантникам присвоено звание Героя Советского Союза.

После госпиталя Иван Заулин вернулся в родное село Леньково. Работал бригадиром в колхозе. А потом переехал в город Горький и стал работать на автозаводе. Руководил бригадой коммунистического труда на сборке кузовов автомашин «Волга». Избирался депутатом городского Совета. Находясь на пенсии он продолжал работать слесарем на автозаводе. Занесен на доску Почета объединения.



Переправа, переправа. Берег левый, берег правый...

..В 1923 году, в семье хлеборобов Заулиных, родился сын. Детство Ивана прошло на берегах быстрой речки Имзы, в грибных набегах на леса и дубравы, шумных сенокосах в лугах, что у села Леньково Лысковского района. Как и его сверстники, стал Иван пионером, а подрос - приняли в комсомол. А впереди у него была вся жизнь За три года, до войны, умерли родители .Учебу пришлось оставить и идти трудиться в колхоз. Работал в хозяйстве, растил хлеб и думал, что так будет всегда.

..А тут война! В раз опустели города и села. Основная тяжесть ударной работы в тыпу, легла на плечи женщин, стариков и подростков. В начале января 1942 года, Ивана Заулина ,призывают в Красную Армию, в царицу полей –пехоту .В учебном подразделении, куда направили земляка, осваивал станковый пулемет» Максим». Выучил слабые и сильные стороны пулемета .. Научился устранять утыкание патрона, перекос матерчатой ленты ,перегрев пулемета и многое другое ,что потом очень пригодилось на фронте.

..Боевое крещение получил под Сталинградом. Там же, на волжском берегу, первый раз его ранило. После госпиталя, снова на фронт. Командуя пулеметным расчетом «Максима», сержант Заулин участвовал в освобождении Орла и Чернигова.

..После разгрома немцев под Сталинградом и Курском, наши войска, успешно гнали врага на запад. В сентябре 1943 года. Красная Армия освобождая Украину, подошла к полноводному Днепру, на левом берегу которого, фашисты построили мощные полевые укрепления, прозвав их непобедимым «Днепровским валом».

..В ночь, перед форсированием этой полноводной реки, наш земляк долго не спал .Вспоминал родные места-плесы Имзы, где он ловил огромных щук, под корягами промышлял раков, свои грибные места. И утренние покосы, когда над притихшими лугами лежит утренний туман, а острая коса, вал за валом, кладет наземь душистый клевер или высокую тимофеевку, тонко позванивая упругой сталью. Была еще одна причина, накануне форсирования реки, политуправлением армии было принято решениенервые десантники, кто достигнет левого берега и сумеет на нем закрепиться, ждут высокие награды Родины.

..Ранним утром 28 сентября 1943 года, когда над широким половодьем Днепра еще клубился туман, скрывая от вражеских пулеметчиков и артиллеристов начало форсирования, плоты и лодки, перегруженные людьми и вооружением, отошли от нашего берега. Лодка с десантниками, под командованием гвардии сержанта Заулина, одной из первых, отошла от правого берега. На середине реки, туман стал садиться. Враг обнаружил переправу. Враз застучали» швейные машинки», так наши бойцы прозвали немецкие пулеметы »МГ-34»,заухали вражеские пушки и минометы .То тут, то там, на воде ,вспухали белые грибы взрывов ,поднимая вверх тела и остатки плавательных средств. Наши артдивизионы, открыли заградительный огопь, подавляя огневые точки гитлеровцев. Река, гудела от пулеметных очередей и залпов орудий, минометов, всех калибров .Не все, смогли выжить, в этом кромешном аду.

..Из 'наградного листа на сержанта Заулина И.А., командира пулеметного отделения второй стрелковой роты 234-го гвардейского полка 76 стрелковой дивизии от 27 сентября 1943 года;

«Группа из 9 человек ,в которую входили горьковчане -Масляков Г.Г. и Заулин И.А., на рыбацкой лодке ,под огнем противника ,форсировала Днепр севернее Киева ,в районе города Любеча. Вместе со всеми. Иван Заулин, ворвался во вражеский окоп, уничтожая фашистов огнем автомата и гранатами. Затем, в течение суток, удерживал пландарм ,умело отражая контратаки врага :А когда был убит пулеметчик. Заулин занял его место и продолжал в упор расстреливать гитлеровцев .Несмотря на ранение руки, вел огонь до тех пор, пока его не сменили. Благодаря мужеству и героизму, таких гвардейцев, как сержант Заулин, пландарм, на левом берегу Днепра ,был удержан...»

"Оторвавшись от накалившегося «Максима», Иван Александрович, как самый старший покоманде, после гибели командира роты, скомандовал; -Собрать оружие и боеприпасы погибших,- оглядывая развороченные взрывами окопы, негромко скомандовал он. - Сейчас, вновь пойдут, держаться, гвардейцы! Потом, вспоминал Заулин, -время для нас, как бы остановилось. Атака следовала за атакой, фашисты, многие из которых были накачены шнапсом, лезли напролом, не обращая внимания на огромные потери.»

..Слышу крики - Воздух! Воздух! И, вижу, краем глаза, как на нас заходит армада пикирующих бомбардировщиков. » Ю-87». На земле творится нечто ужасное; всюду огонь и дым, от разрывов бомб. Вражеские пикировщики, встав в круг устремляются вниз ,освобождаясь от своего смертоносного груза.

-Гады!- яростно шепчу я, пытаясь перевязать руку, раненую осколком бомбы. Снова рядом взрыв, теряю сознание, правда ненадолго. Вижу, как от реки, ползут пехотинцы.

-Наконец-то, смена! - промелькнуло в голове. Затем был госпиталь.

..В январе 1944 года Иван Заулин -снова в строю В боях за Мозырь он был тяжело ранен.Тридцать четыре осколка извлек из его тела фронтовой хирург. Семь месяцев пришлось провести земляку в госпитале. Здесь он узнает, что Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1944 года ему и остальным восьмерым десантникам, присвоено звание Героя Советского Союза.

..После излечения Иван Заулин вернулся в родное село. Трудился бригадиром в козяйстве, а потом по приглашению, переехал в Горький и стал работать на автозаводе .Руководил бригадой коммунистического труда на сборке кузовов»Волги». Избирался депутатом городского Совета, занесен на доску Почета автозавода. Приезжал в родную сторонку, персональным пенсионером союзного значения, чтобы посидеть с удочкой на заветном плесе Имзы, побродить грибными местами родной деревни, встретиться со своими односельчанами, вспомнить босоногое детство. И грозные годы военного лихолетья, помянуть земляков, не вернувшихся с полей великой войны. Порадоваться трудовыми успехами совхоза» Друг крестьянина».



Заулин Иван Александрович командир пулемётного отделения 2-й стрелковой роты 234-го гвардейского стрелкового полка 76-й гвардейской стрелковой дивизии 61-й армии Центрального фронта, гвардии сержант.

Родился 16 января 1923 года в селе Леньково ныне Лысковского района Нижегородской области в семье крестьянина. Русский. Образование неполное среднее. После смерти матери пришлось оставить учебу идти работать в колхозе.

В январе 1942 года призван в Красную Армию, на фронте — с мая того же года. Боевое крещение получил под Сталинградом, был ранен. После госпиталя вернулся на фронт. Командуя пулеметным расчетом, сержант Заулин участвовал в освобождении Орла, Чернигова. Отличился при форсировании реки Днепр

28 сентября 1943 года гвардии сержант Заулин в составе группы из 9 человек преодолел Днепр в районе села Мысы (Репкинский район Черниговской области). Вместе со всеми он ворвался во вражеский окоп, уничтожая фашистов огнем из автомата и гранатами. Затем в течение суток бойцы удерживали плацдарм, умело отражая контратаки врага. А когда был убит пулеметчик, сержант занял его место и продолжал в упор расстреливать гитлеровцев. Несмотря на ранение руки, вел огонь до тех пор, пока его не сменили. Бойцы удержали его до подхода батальона. За этот бой был представлен к званию Герой Советского Союза.

В январе 1944 года Иван Заулин снова на фронте. В боях за город Мозырь (Гомельская область) он был тяжело ранен. Тридцать четыре осколка извлек из его тела хирург. Семь месяцев провел боец в госпитале, здесь узнал о присвоении высокого звания.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1944 года за образцовое выполнение заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками гвардии сержанту Заулину Ивану Александровичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" (№ 4487).

После госпиталя Иван Заулин вернулся в родное село Леньково. Работал бригадиром в колхозе. А потом переехал в город Горький и стал работать на автомобильном заводе. Руководил бригадой коммунистического труда на сборке кузовов автомашин «Волга». Избирался депутатом городского Совета. После ухода на пенсию продолжал работать слесарем на автозаводе. Умер 14 августа 1995 года. Похоронен в Нижнем Новгороде на Старом Автозаводском кладбище.